



假期旅行记

假期里,小记者们“走南闯北”,去了祖国的东北黑龙江,东南福建,西南云南,西北新疆等。在旅途中,他们不仅欣赏到了各地的自然美景,还深入了解了不同地区的风土人情和历史文化。每一次旅行都是一次知识的积累,每一站都是一次心灵的洗礼。小记者们用敏锐的眼睛和灵动的笔触,记录下了这段丰富多彩的旅程,让我们一起跟随他们的脚步,感受祖国的美丽与博大吧!

泉州的美丽与传承

镇海应行久外语实验学校清川校区303班
王旖嫫(证号2581044) 指导老师 殷仲凯

泉州,这座位于福建省东南部的城市,它依山傍海,风景秀丽,气候宜人,是一座有着悠久历史和深厚文化底蕴的名城。

踏上泉州的土地,首先映入眼帘的是古老的街巷和丰富的民俗文化。在涂门街,我仿佛穿越了时空隧道,回到了那个商贸云集、文化繁荣的宋元时期。这条古老的街道不仅是市区中心的繁华地段,更是宋元文化的缩影。在这里,你可以找到关帝庙等十三处宋元遗迹。站在古老的城墙上,迎着海风,我仿佛听到了历史的回声,感受到了这座城市独特的魅力。

在历史的长河中,有一种特别的美丽历经岁月沉淀,绽放出独特的光彩,那就是泉州的簪花。它不仅是一种头饰,更是一种文化的传承。

清晨,当第一缕阳光洒在泉州的大地上,我们驱车前往位于泉州市的蟳埔村,这个因“簪花围”而闻名遐迩的小渔村。

沿着狭窄的小巷前行,两旁的簪花店琳琅满目,各式各样的簪花让人目不暇接。有的色彩斑斓,如同彩虹般绚烂;有的简约大方,却透着一股别样的雅致。走进一家店铺,老板娘热情地招呼着游客,耐心地为大家试戴簪花,讲解着每一种簪花的寓意和制作工艺。我和妹妹也各自挑选了一套服饰,当地阿姨用巧手把我们的头发盘成了一顶“鲜花皇冠”。走出簪花店,我仿佛一下子和这个古色古香的小村融为一体。

泉州用它的独特魅力,深深地吸引了我,让我不禁想要继续探索它的美丽与神秘。

探寻先生的足迹

鄞州区华泰小学东校区404班
金芷羽(证号2581220) 指导老师 柳飞

总要去趟绍兴吧,把读过的书,变成走过的路。

晴空当日,我们一行人缓步在青石铺就的小街上,没有华丽的颜色,只有白色的墙,黛色的瓦,翘首的飞檐,雕镂的廊。那宅子,历经风雨,依旧屹立,仿佛一位沉默的老者,静静诉说着往昔的故事。

漫步至鲁迅先生故居,故居内不让拍照,庄严肃穆,一景一物,透出历史的沉淀与文化的厚重。被先生称为有“无限趣味”的百草园,现今已有人打理,成为游人如织的景点,已然难寻昔日荒芜的痕迹。园内有碧绿的菜畦,光滑的石井栏,虫鸣鸟叫,虽跨越着时空,倒也显亲切,先生也曾如孩童般天真烂漫呢!

出了后门,到了风情节,环境幽雅,偌大的园子依稀透着昔日的繁华。我循着先生的足迹,踩着同一片石板路,同一廊亭歇脚,真切地上演课本上的《从百草园到三味书屋》!书屋内部陈设简朴,古木斑驳,正中放着一张大方桌和一把高背椅。寿镜吾先生的训学仿佛依旧环绕梁间,便是这样的耳濡目染,先生的笔下流淌出那些振聋发聩的文案,唤醒多少沉睡的灵魂!

终至景墙,赫然屹立着鲁迅先生的石刻画——浓密的胡子,幽深的眼珠,直竖的黑发,让人熟悉而又温暖,我心敬仰之。诸位,让我们一起沿着鲁迅先生的足迹,走进那段不朽的时光。山高水远,看世界,也在寻找自己。

美丽的喀赞其

鄞州区华泰小学西校区403班
陈墨初(证号2580775) 指导老师 陈鹏里

这个寒假,爸爸妈妈带我来到新疆游玩,这里分布着许许多多维吾尔族的聚居区,我们要去的喀赞其就是其中之一。

“喀赞其”,维吾尔语的意思是“铸锅为业的人”。从高大的牌坊进去,迎接我们的是一大群和平鸽。它们聚集在广场上,悠闲地吃饭、散步,一点儿也不怕人。往里走,就是喀赞其标志性的蓝色小房子。这里大部分是世代代居住在这里的维吾尔族人,并不像其他景点那样充满商业气息。正值隆冬,窄小的巷子路边堆积着厚厚的雪,家家户户的蓝色大门上,有的刻着石榴的花纹,有的装饰着马赛克拼出的多彩图案。维吾尔族的爷爷三三两两,坐在自家门外的长凳上聊天。几位阿姨裹着鲜艳的民族头巾,穿着厚实的长袍,挽着手散步谈笑。

向深处走去,又是一个豁然开阔的广场。当地人告诉我们,到了夏天,这里会举办婚礼、宴会和各种文艺活动,到那时,广场上的这些果树也会结满果子,随便人们采摘品尝。我摸了摸被雪覆盖的粗壮的葡萄树根,想象着那欢乐美好的场景。

逛到太阳西沉,我还流连忘返,这美丽的蓝房子会一直留在我心间。

说走就走的旅行

慈溪市文谷外国语小学G3-A班
陆汶哲(证号2580092) 指导老师 胡雪莲

在春节联欢晚会上,我知道了一个叫惠山古镇的地方,它美得像一幅动人的画卷!于是,我缠着爸爸妈妈,来了一场说走就走的旅行。

抵达古镇门口,我深深地被眼前的景象震撼了!好多好多的灯笼啊,它们挂在古镇的四面八方,红的像火,黄的似金,白的胜雪,把古镇装点得像童话世界!灯笼的形状也是各式各样,有的像盛开的莲花,有的像游动的大金鱼,还有的像弯弯的蛇,真是太有趣了!

我们沿着古镇的小路走着,发现这里到处都是交错的河流和石桥,小河里的水清澈见底,石桥上的雕刻精美绝伦。桥上人来人往,热闹非凡。“妈妈,你看!”我惊喜地指向前方,只见石桥的倒影与桥洞的半圆在河水中交相辉映,形成一个完整的圆,在灯光的照耀下宛如一轮明月悬挂水面!小船悠悠地从拱桥下驶过,船上的人们欣赏着这如诗如画的美景,洋溢着幸福的笑容。

夜色渐浓,古镇依旧灯火辉煌,热闹非凡。五颜六色的灯光闪烁着,把古镇装扮得如同梦幻的世界。我感觉自己仿佛置身于一个童话故事中,牵着爸爸妈妈的手,心里充满了温暖和喜悦!

寒假“走南闯北”记

鄞州新蓝青学校105班
黄誉(证号2581598) 指导老师 陈丽佳

这个寒假,我像一位小探险家,走南闯北,去了不少好玩的地方呢!

春节前,我先去了祖国的东北——哈尔滨,那里非常冷,有很多冰雕,白茫茫的一片,像童话世界一样漂亮!我和小伙伴去参观了哈尔滨工业大学的航天馆,那里有很多火箭和飞船的模型,我好像看到了宇航员叔叔在太空飞来飞去,真是太酷了!我还尝试了滑雪,我觉得自己像一个勇敢的“宁波小汤圆”,在雪地里滑来滑去,特别开心!

春节期间,我又去了祖国的西南——云南,那里暖和和很多。我看到了丽江古城的小桥流水,看到了大理洱海的蓝天白云,跟爸爸妈妈一起看了《印象丽江》,那是世界上海拔最高的实景演出!我们还去了云南博物馆,看到了很多古代的宝贝,有漂亮的瓷器和闪闪发光的宝石等,我还了解到我们人类原来是鱼进化来的。在云南,我还品尝了特色小吃,比如过桥米线和鲜花饼,味道真是太棒了!

新学期开始了,我要把这些美好的回忆都记在心里,然后好好学习,期待下一次的旅程,探索更多有意思的地方!



高新区实验学校新晖校区306班
余悦(证号2581337) 指导老师 孙嘉怡

繁花“巳”锦

鄞州区第二实验小学南校区504班
叶梦涵(证号2580747) 指导老师 施翼玲

西安是一座拥有深厚历史底蕴的古城。过去年期间我们去领略了它的风采。

大年三十,我们来到了西安的一座古城墙上。不知不觉间,已是黄昏。身后慢慢亮了起来,光线越来越强,是花灯各自绽放着自己的美丽。巳蛇年自然少不了主角蛇的花灯,红色的充气拱门上布满了七彩祥云,蛇年花灯在正中间探出了脑袋,戴着虎头帽的卡通形象让它看起来可爱了不少。跟在它身后的是两排形态各异,犹如长龙般笔直排开的花灯,它们绚丽多彩,精巧别致,把漆黑的天空都染红了,好似在迎接游客、迎接新年。看到此景,我异常开心,奔入那两条长龙当中,围着它们绕圈。我看得眼花缭乱,数不清到底看了多少个,分不清哪个最好看了!

不知不觉,我已从入口走到了出口。随着人流,我们依依不舍地下了古城墙。走在回酒店的路上,我不舍地回头看去,原来站在远处欣赏才是最美的:看不到头的古城墙挂满花灯,城墙下的建筑被金灿灿的灯光包围着,路边树枝上挂着鲜红的灯笼,这样的美景真让人留恋啊!

南京博物馆一日游

慈溪市慈吉实验学校402班
岑思璇(证号2580188) 指导老师 夏珊珊

南京,这座古老又现代的城市,承载着厚重的历史文化。而南京博物馆正是这座城市文化底蕴的集中体现。这天,我走进这座博物馆,感受历史的沧桑与文化的魅力。

一踏进博物馆的大门,仿佛穿越了时空的隧道,回到了历史长河中。首先映入眼帘的是陈列着各种青铜器的展厅。那些古老的青铜器,虽然经历了岁月的洗礼,但依然保持着精致与神秘。有的造型奇特,充满了设计的巧思;有的铭文详细,记录着当时的社会生活。我驻足在一件鼎前,凝视着它那流畅的线条和细腻的纹饰,心中不禁对古代工匠的高超技艺肃然起敬。

最令我难忘的是博物馆中的历史文献展览。那些珍贵的古籍、手稿、书画,不仅是文化的载体,更是历史的见证。我仔细观看了一份明代的户部档案,它详细记录了当时的税收情况和国家财政状况,让我对那个时代的社会经济有了直观的认识。此外,还有一幅明代的山水画卷,画中的山水之美、笔墨之韵,深深吸引了我,让我感受到了古代文人墨客的胸怀与境界。

在博物馆的每个角落,都能感受到历史的厚重和文化。这次的南京博物馆之行,不仅丰富了我的知识,更激发了我对历史文化的热爱与追求。